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Comune di Rossa 
Provincia di Vercelli 

          N.1/2016 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Oggetto: ESAME DELLE CONDIZIONI DI INCANDIDABILITA' , INELEGGIBILITA' E 
INCOMPATIBILITA' DEGLI ELETTI E RELATIVA CONVALIDA           

 
******** 

 
L’anno duemilasedici, addì sedici del mese di giugno, alle ore 19:05, nella Sala delle Adunanze, 
in seduta pubblica, ordinaria, di prima convocazione, previa l’osservanza delle formalità previste 
dalla legge vennero oggi convocati a seduta i componenti del Consiglio Comunale. 
 
All’appello risultano: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. ROTTA ALEX - Sindaco Sì 
2. DEFILIPPI MARCO - Consigliere Sì 
3. ANTONIETTI FABIO - Consigliere Sì 
4. ZENONE CONSUELO - Consigliere Sì 
5. LICINI ENRICA - Consigliere Sì 
6. ARGESE RICCARDO - Consigliere Sì 
7. ZALI FRANCESCA - Consigliere Sì 
8. PARETI SIMONE - Consigliere Sì 
9. DE DOMINICI GIAN PAOLO - Consigliere Sì 
10. ARBELLIA TIZIANO - Consigliere Sì 
11. BOGGINI IVANA – Consigliere Dimissionario No 

  
Totale Presenti: 10 
Totale Assenti: 0 

         
           
Partecipa all’adunanza il Segretario Comunale, DOTT.SSA FEDERICA SEMENTILLI, la quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 

   
  Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. ROTTA ALEX – Sindaco – assume la presidenza 

e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
 



E’ altresì presente, senza diritto di voto, l’Assessore esterno, Sig. Andrea Bondetti.           

In apertura di seduta, il Sindaco chiede ai presenti di osservare qualche istante di raccoglimento a ricordo 
dell’Onorevole Gianluca Buonanno, di recente scomparso. 

Successivamente, dal Segretario Comunale, viene data lettura di una missiva di saluto e di ringraziamento 
inviata dal Commissario Straordinario uscente dell’Ente, Dott.ssa Elena Daghetta. 

Il Segretario Comunale,  su invito del Sindaco, procede all’illustrazione dell’argomento in oggetto;  
pertanto, informa i Consiglieri che nella prima seduta, il Consiglio Comunale, in conformità all’art. 41, 
comma 1, D. Lgs. n. 267/2000, prima di deliberare su qualsiasi altro oggetto, ancorché non sia stato prodotto 
alcun reclamo, deve esaminare la condizione degli eletti e dichiarare la ineleggibilità di coloro per i quali 
sussiste una delle cause di ineleggibilità o di incompatibilità previste dalla Parte I, Titolo III, Capo II del 
citato D.Lgs. n. 267/2000 e dal Capo IV del D.Lgs. 31 dicembre 2012, n. 235 e dal D.Lgs. 8 aprile 2013, n. 
39. 

Le disposizioni in argomento hanno carattere eccezionale rispetto al principio sancito dalla Carta 
Costituzionale, secondo cui tutti i cittadini dell’uno o dell’altro sesso possono accedere agli uffici pubblici e 
alle cariche elettive in condizioni di eguaglianza e, pertanto, le medesime, non consentono interpretazioni 
estensive. 

A questo punto, preso atto dell’estratto del verbale delle operazioni dell’Ufficio Elettorale di Sezione, 
depositato presso la Segreteria Comunale, dal quale risulta che alla carica di Sindaco è stato proclamato 
Sindaco il Sig. Alex Rotta, appartenente alla lista denominata “Costruiamo il futuro”, mentre alla carica di 
Consiglieri Comunali sono stati proclamati eletti i seguenti candidati, il cui ordine, secondo la lista e  
secondo la cifra individuale da ciascuno riportata, è: 

     Nome e Cognome                                      Lista                                                     Cifra ind. 

Marco Defilippi Costruiamo il futuro 107 

Fabio Antonietti Costruiamo il futuro 106 

Consuelo Zenone Costruiamo il futuro 104 

Enrica Licini Costruiamo il futuro 101 

Riccardo Argese Costruiamo il futuro 100 

Francesca Zali Costruiamo il futuro 98 

Simone Pareti Costruiamo il futuro 97 

Gian Paolo De Dominici Bella Russa! CANDIDATO 
SINDACO 

Tiziano Arbellia Bella Russa! 69 

Ivana Boggini Bella Russa! - Dimissionario 69 

   

A questo punto, il Sindaco  invita i presenti a esprimere eventuali osservazioni e a dichiarare se ritengano 
sussistere in capo ai seguenti Consiglieri, una o più delle cause ostative all’assunzione della carica, previste 
dalla legge, per poi procedere alla convalida degli stessi; 

 

 



PARERE 

La sottoscritta, dott.ssa Federica Sementilli, in qualità di Segretario Comunale, Responsabile del Servizio 
Amministrazione Generale, in ordine alla regolarità tecnica esprime parere favorevole. 

                                                                                               F.to Federica Sementilli 

     

         

Indi, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Visto l’estratto del verbale delle operazioni dell’Ufficio Elettorale di Sezione, contenente i risultati della 
elezione diretta del Sindaco e del Consiglio Comunale, tenutasi in questo Comune nel giorno 5 giugno 2016; 
 
Visto il Capo II del Titolo III del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 
 
Visto il Capo IV del D.Lgs. 31 dicembre 2012, n.235; 
 
Visto il D.Lgs. 8 aprile 2013, n. 39; 
 
Visto il Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali; 
 
Con voti favorevoli dieci, astenuti zero, astenuti zero, 
 
 

DELIBERA 
 
Per le motivazioni espresse in narrativa, e che qui si intendono integralmente riportate, quanto appresso: 
 

Di dare atto che non sussiste alcuna causa ostativa all’assunzione della carica di cui al Capo II Titolo III del 
D. Lgs. n. 267/2000, dal Capo IV del D.Lgs. 31 dicembre 2012, n. 235 e dal D.Lgs. 8 aprile 2013, n. 39 e, 
pertanto, di convalidare l’elezione, in capo al neo eletto Sindaco, Sig. Alex Rotta, ed agli infrascritti 
Consiglieri. 



Marco Defilippi Costruiamo il futuro 107 

Fabio Antonietti Costruiamo il futuro 106 

Consuelo Zenone Costruiamo il futuro 104 

Enrica Licini Costruiamo il futuro 101 

Riccardo Argese Costruiamo il futuro 100 

Francesca Zali Costruiamo il futuro 98 

Simone Pareti Costruiamo il futuro 97 

Gian Paolo De Dominici Bella Russa! CANDIDATO 
SINDACO 

Tiziano Arbellia Bella Russa! 69 

Ivana Boggini Bella Russa! - Dimissionario 69 

Di rendere immediatamente esecutivo il presente atto. 



 
Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue. 
 
                 IL PRESIDENTE                                               IL SEGRETARIO COMUNALE 
                F.to  ROTTA ALEX                                F.to  DOTT.SSA FEDERICA SEMENTILLI 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(art.124, D.Lgs. n.267 del 18.8.2000) 

 
Nr. 116       Registro Pubblicazioni 
Certifico io sottoscritto segretario comunale su conforme dichiarazione del Messo Comunale, che 
copia del presente verbale viene pubblicata il giorno 24-giu-2016 all’Albo Pretorio ove rimarrà 
esposta per 15 gg. consecutivi. 
 
Li, 24-giu-2016 
 
                                                                                                        IL  SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                           F.to  DOTT.SSA FEDERICA 

SEMENTILLICERTIFICATO DI 
ESECUTIVITA’ 

(art.134, D.Lgs. n.267 del 18.8.2000) 
 

La presente  deliberazione è divenuta esecutiva ai sensi del 4° comma dell’art.134 del D.Lgs. n.267 
del 18.8.2000. 
 
Li, 16-giu-2016 
 
                                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                            F.to        
 

 


